

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 5 AGOSTO 1929. 9 45 noche Plano
 Estreno de la fastuosa comedia de Liberty Pictures

Vienna, un príncipe y el amor

por los famosos artistas Liane Hald y Oscar Marión
 Platas y principales 1'50. Segundos 1'00. Entrada 0'55. Media 0'20.

Semana próxima.—EL PRIMER BESO.
 Próximo.—NANTAS, EL HOMBRE QUE SE VENDIÓ.

Crónica local y general

La música en Mahón

Es muy interesante el tema que acabamos de enunciar y sugiere ideas y consideraciones aplicables a la localidad.

No las hemos de inspirar en la cuestión de óperas, operetas, zarzuelas, orquestas y conciertos, que aquí se dan como en todas partes, exceptuados los espectáculos líricos, que se dan en Mahón, menos que en otras partes, desde hace algunos años.

Nos referimos a esas orquestinas, sextetos, tercetos, etc., que en buen número en proporción al de habitantes de la ciudad, regalan nuestros oídos en las salas de proyecciones en invierno y en los casinos, cafés y bares en verano.

Hacen muy buena, muy afinada y ajustada labor musical esas pequeñas agrupaciones orquestales; precisamente por ser pequeñas es más apreciable y resalta más su afiligranada ejecución.

En prueba de ello y como resultado de la propia observación, podemos afirmar que en nuestros cines la parte musical es más selecta, más estimada y tiene más importancia que en alguna ciudad de mucho más alta categoría y que los conciertos estivales dados por nuestras orquestinas fijan más la atención y deleitan más que en otras ciudades.

Todo ello habla muy alto en favor del exquisito sentido filarmónico y esmerada educación musical de nuestro pueblo y sugiere la idea de una bien organizada federación de esas agrupaciones que al mismo tiempo que respetara y reconociera la independencia de cada una, permitiera reunir las en gran orquesta bajo una sola dirección y para fines, conveniencias e intereses comunes.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de Mercaderías ha sido denunciado un vecino de aquella población por llevar viajeros en un automóvil con pago individual, infringiendo el artículo 94 del Reglamento de Transportes.

¿El doctor Asuero a Palma?

Dice «La Última Hora»: «Persona que nos merece entero crédito nos informó de la posibilidad (casi pudiera mos decir certeza) de que el tan discutido y prestigioso doctor donostiarra venga a Palma a pasar unos días de descanso.

Parece ser que por parte de una personalidad mallorquina se le formuló una invitación en el sentido indicado, accediendo a ella, en principio, el doctor Asuero.

De realizarse el viaje de referencia será para dentro de dos semanas, y aunque la finalidad principal es la de buscar en Mallorca unos días de descanso, bien pudiera suceder que una vez aquí procediera a aplicar su método a un enfermo perteneciente a una distinguida familia de nuestra isla.

Por hoy no podemos decir más.»

FABRICA DE GAS

C O K
 Clase superior

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
 Paré de habas
 Lengua de ternera estofada.
 Langosta salsa verde
 Ternera a la granadina
 Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
 Caneloni
 Riñones a la parisién
 Langosta salsa verde
 Ternera flambé
 Postres variados

Precio del cubierto.		
Tickets 10 comidas clase superior		Pesetas 5
10 especial		55
Abono mensual comida y cena (superior)		25
(especial)		150
Reservación completa, por día (total superior)		110
		14
		52

Nacimientos

En el predio «Bincalet», del término de San Clemente, vió por vez primera la luz la niña Catalina, hija de los aparceros don Miguel Seguí Seguí y doña Mariana Torrent Febrer.

—Con el nombre de Francisco Víctor han registrado el nacimiento de su primogénito nuestros acreciables amigos y correigionarios don Rafael Pons Timoner y doña Merita Pascuchí Tallavall.

Comunicamos a los padres y a los abuelos paternos y maternos nuestra efusiva enhorabuena, deseándoles que su nuevo vástago contribuya a su felicidad.

—En la Base Naval nació a las 5 50 horas del día 28 de julio, la niña María Luisa, hija de los señores don Luis Ibáñez Yanguas de Gandía, capitán de corbeta, y doña Gertrudis Prieto Sansó, a los cuales comunicamos nuestra cordial enhorabuena.

Sea bien venido

Hace algunos días que se encuentra en esta ciudad, entre sus viejos amigos y parientes, don Miguel Sintes Pons, que habitualmente reside en Lomes (Buenos Aires) de donde procede después de 41 años de ausencia de esta isla.

Don Miguel Sintes Pons, buen amigo y correigionario, es hermano del que también fué apreciado amigo don Pedro Sintes, secretario del Ayuntamiento de Alayor, malogradamente fallecido ha 29 años.

Don Miguel tiene arraigados lazos en su segunda patria la Argentina, pues allí se casó y nativos de aquel país son sus hijos.

Sin embargo, su nostalgia hacia nuestra roca le ha incitado a emprender tan largo viaje a los sesenta y cinco años de edad.

Deseamos que le sea muy grata su estancia en esta ciudad donde conserva tan buenos afectos, y que pueda tener un feliz regreso al lado de sus más íntimos familiares.

Saludo

Después de permanecer varias semanas en esta isla dedicadas constantemente a su labor artística, recogiendo en sus cuadros hermosos paisajes isleños, embarcó ayer para Barcelona la distinguida pintora alemana Elise von Schmiedberg, que piensa regresar a breve a ésta.

Le transmitimos atento saludo de despedida.

Nota comercial

Exportación.—El vapor «Mahón» se llevó ayer para Barcelona 84 jaulas con 1.086 gallinas, 1.427 pollos, 504 conejos, 357 palomas, 4 cajas con langostas vivas, 1 con pescado fresco, queso, alpergatas con piso de goma, caizado, huevos y otras mercancías.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» salieron ayer para Barcelona cincuenta y ocho pasajeros, entre ellos nuestros amigos el industrial don Vicente Mari Marí, don Juan Villalonga, don Francisco Vives Coll y su sobrina Inés, y don Juan Gomila y su hermana Valentina.

Comisión Municipal Permanente

En el salón de actos de la Casa Consistorial, se reunirá esta tarde, a las siete, en sesión ordinaria, la Comisión Municipal Permanente, para tratar y resolver, si procede, los asuntos pendientes.

Colonia escolar de Mahón

Mañana jueves, 1 de agosto, a las 5 de la tarde, deberán reunirse los colonos en la Plaza de la Constitución, frente al Ayuntamiento, con su saquito de prendas dispuestas a salir para Villa-Carlos y Lazareto-Sanatorio donde permanecerán en plan de Colonia todo el mes ya indicado.

Respecto de las visitas a los colonos, uno de estos días se darán instrucciones para que las familias puedan verlos, sin que ello sea en perjuicio de la buena marcha de la Colonia.

Se dice que este año será más crecido el número de colonos escolares por haberse agregado algunos niños y niñas que abonan los gastos de su estancia.

El mingitorio de la Avenida de la Independencia

Continúa cerrado el estudio mingitorio, sin que se pueda utilizar ahora que es cuando más falta hace, por ser mayor el tránsito.

En otra ocasión nos ocupamos del asunto, pero no fué atendida la justa y razonable queja.

Por higiene y sanidad es conveniente que sea abierto en breve el mencionado mingitorio.

FABRICA DE GAS

C O K
 Servicio a domicilio

La Equitativa

(FUNDACION ROSILLO)

EL

“Anís de la Asturiana”

debe ser su favorito:

En su casa, en el Café tome siempre el más

FINO de los anisados.

¡¡ES UNICO EN SU CLASE!!

NUESTROS MERCADOS

Algo más elevada ha sido la cantidad de pescado que hoy se ha puesto a la venta, con relación a la de los días anteriores.

Seiscientos cincuenta y nueve kilogramos se han reunido procedentes de Ciudadela, Fornells y de las aguas de nuestra costa.

Ciudadela y Mahón han sumado trescientos kilogramos de cada procedencia y el resto de Fornells.

Hoy hemos visto llegar el pescado de aquella risueña población y con sorpresa hemos advertido que todavía algunos ejemplares eran vivos.

Los automóviles han acercado tanto los pueblos y han acortado las distancias de tal manera que actualmente nuestra isla es más explotable para muchas actividades. Cuando los payeses aprendan a concurrir asiduamente a nuestro mercado, sus labores serán más intensas y provechosas, sin que haya peligro de sobrecargar la oferta sobre el consumo, ya que los vapores correos son mediadores que alcanzan otro mercado de mayor capacidad de consumo.

Hogaño ya se han intentado las primeras exportaciones de frutas, pues se consignaron a la ciudad catalana una buena porción de cestas de peras.

Durante los años anteriores la exportación de manzanas alcanzó considerable importancia.

Noticias marítimas

Vapores correos

Con el pasaje, la balija y carga, salió ayer tarde para Barcelona el vapor «Mahón».

Regresará mañana.
 —Procedente de Palma, ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor de este nombre al mando del capitán don Pablo Roca.

La correspondencia dirigida a esta ciudad se ha reparado hoy.

Veleros

Ayer, a las once de la mañana, fondeó en aguas de Calafiguera el moto-velero «Van Reli», el mando del patrón don Sebastián Masot.

Trajo de Palma 40 toneladas de gasolina en bidones grandes, 19 con turró de coco, harina de trigo y otras mercancías.

Tan pronto haya embarcado unas toneladas de piedra y envases vacíos, saldrá para Palma.

—Hoy se espera llegará el moto velero «Pons Marí», procedente de Barcelona.

La escuadrilla de submarinos

Todavía no se ha recibido ninguna noticia oficial en esta, referente a los cuatro submarinos y el torpedero «Número 6», que deben salir de Cartagena para este puerto, cuya escuadrilla ha de quedar de apostadero en la Base Naval.

Desratización

Estos pasados días fueron desratizadas las bodegas del vapor «Mahón» y del «Antonio Cola», ambos buques de la Trasmediterránea.

Fueron presenciadas las operaciones por el personal técnico de esta Estación Sanitaria del puerto.

Reparación de una lancha

Después de importante reparación y recorrido general, empezará a prestar servicio desde mañana la lancha a motor del Hospital Militar.

Le ha sido cambiado el motor por otro nuevo, habiendo efectuado las pruebas oficiales con feliz resultado.

Liga Marítima

Esta tarde, a las seis y media, se reunirá la Junta Provincial, para tratar de varios asuntos, entre ellos el de organizar una regata de botes a vela con patrones profesionales que tendrá lugar el día 15 del próximo mes de agosto.

También se organizará una regata de traineras de 16 remos y timonel y otra de traineras de 6 remos y timonel, tripuladas por señores.

con la canoa de seis remos «Escétera» un grupo de jóvenes que forman el equipo del «Casino Consey».

Sabemos que estos entusiastas jóvenes tienen interés en efectuar una regata compitiendo con la canoa «Rayo», de igual dimensión, siempre que se presente otro equipo de remos y patrón.

Es de elogiar la iniciativa de los referidos jóvenes, que demuestran afición al deporte náutico, y sirva la noticia de estímulo a la Junta Provincial, por si cree conveniente organizar la regata aumentando así los números del programa.

Regata

Según nos informan, esta tarde se celebrará una regata de botes a vela dentro del puerto, compitiendo dos jóvenes patrones aficionados que amistosamente han organizado ellos mismos la prueba.

De Mercadal

El domicilio de los esposos don Carlos Gomila Llufrú y doña Esperanza Marí Florit se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de una hermosa niña, a la que se puso por nombre Catalina.

Nuestra cordial enhorabuena.

Ha fallecido en el predio S'Aranjasa, de este término municipal, a la edad de 86 años, doña Margarita Meliá Ametller.

A la familia de la fallecida nuestro más sentido pésame.

El vecino de esta villa don Juan Salórn Carreras encontró uno de estos pasados días un bolso conteniendo importante cantidad de dinero.

Dicho bolso fué entregado al propietario del mismo por el señor Salórn, tal como la hebé encontrado.

La acción del señor Salórn es de las que no necesitan elogios, pues por sí sola demuestra las bellas cualidades del actor de la misma.

Personalmente, hemos podido convencer nos del estado deplorable en que se halla un trozo de la calle de San Antonio, del su fregáneo de Fornells, de la cual nos ocupamos en crónicas anteriores.

No ya en carruaje, sino a pié, es muy difícil el pasar por ella, sin exponerse a romperse la crisma o a fracturarse un pie.

Ni por un momento dudamos de que tan pronto como nuestro Ayuntamiento se haya hecho cargo de la necesidad de la mejora que pedimos, y cederá a ejecutar las obras necesarias, que son de poco coste, y con ellas evitará las molestias a los vecinos de Fornells y a los forasteros que durante el verano visitan tan pintoresco pueblecito.

Hemos de insistir de nuevo sobre la necesidad que hay de que los conductores de autos moderen la marcha al pasar por las calles de esta villa.

Si bien hablamos pluralizando, no se nos oculta que hay honrosas excepciones, que pasan como la ley manda, respetando la los transeúntes como y de manera que sería muy fácil el evitar una desgracia; en cambio otros, llevan una velocidad excesiva que el mejor día ha de ser causa de algún accidente que todos tendremos que lamentar.

A las dignas autoridades, con el mayor respeto y consideración, nos permitimos recordarles que «vale más prevenir que curar».

En lo sucesivo, si no se pone coto al abuso de que nos ocupamos, nos creemos facultados para poder quejarnos y dar a entender al público quienes son los que no han atendido a nuestras súplicas.

No creemos sea esto necesario, pues confiamos en la cultura y educación de los que pueden complacerse.

Aún cuando encabezamos nuestras crónicas con las palabras «De Mercadal», hoy, como hicimos otras veces, nos ocupamos del sufragáneo Fornells.

Las fiestas celebradas en honor de San Antonio, patrón de aquel hermoso pueblecito, han sido este año espléndidas; los bailes animadísimos, el partido de foot ball entre los equipos veteranos de la U. S. y el Zamora, muy interesante, como lo demuestra el resultado de 5 a 2, a favor del equipo club delano.

Mucha afluencia de forasteros y ningún incidente desagradable.

EL CORRESPONSAL

Se entrenan todos los días al anochecer

